

Tárgytematika
Etika II. (szakmai)
LGB_EG036_2

Tárgyfelelős neve: Kovácsné dr.Tóth Ágnes

Félév: 2013/14/1

Beszámolási forma: Folyamatos számonkérés

Tárgy heti óraszám: 0/0/0

Tárgy féléves óraszám: 3/0/0

OKTATÁS CÉLJA

Bevezetni a hallgatókat a bioetikai elmélet alapelveibe, segíteni abban, hogy az alapelveket filozófiai látásmódjuk alapján fel tudják használni gyakorlati tevékenységük során és az etikai dilemmák megoldásához hozzásegítse. A kiscsoportos szemináriumi eszmegbeszélések az etikai készség fejlesztését szolgálják

TANTÁRGY TARTALMA

1. óra Az bioetika gyökerei és rövid története

Zsidó etikai hagyományok a biblia korából. A tíz parancsolat. A hipokratészi eskü. A kereszténység hatása az egészségügyi etikára. A korszerű orvostudomány jellemzői. Az erkölcsi kérdések megjelenése az ápolói hivatás fejlődésében.

Ápolói kódex helye és szerepe a gyakorlatban

A szakmai kódexek története. Az ápolói kódex . A Hippokratészi eskü. Az egészségügyi szakmák eszközei. Mikor lehetne az esküt betartani?

Kapcsolatok az egészségügyben

Az egészségügyi dolgozók és a beteg kapcsolata, az orvos /a diplomás egészségügyi és a beteg kapcsolatának torzulása.

2. óra A betegek jogai

Az egészségügyi titkok. A betegek tájékoztatása. Etikai megfontolások a paramedikális terápiás hatású szerekkel. Írásos és szóbeli közlés etikai kérdései. Az egyenrangúság és kölcsönös bizalom elve. A betegek jogainak sérelme az egészségügyben. Kiszolgáltatottság az egészségügyben.

3. óra Az emberen és állaton végzett tudományos vizsgálatok etikája. Etika az ápoláskutatásban. A magángyakorlat és az egészségügyi ipari és kereskedelem etikai vonatkozásai. A gyógyító magatartásának etikai jelentősége.

4. óra Etikai kérdések a családtervezésben

Családtervezés és fogamzásgátlás, Sterilizáció, Meddövétel, Művi vetélés, A mesterséges megtermékenyítés, Az in vitro fertilizációval és más mesterséges megtermékenyítéssel kapcsolatos etikai kérdése.

5. óra A gyógyító csoport etikai felelőssége és kötelessége, Szakmai képzés és tudás.

6. óra A gyógyíthatatlan betegek és haldoklók ellátásának etikai kérdései

A gyógyíthatatlan beteg. A perimortális időszak etikája, Az újraélesztés etikája, Az eutanázia etikai kérdései. Etikai problémák az ápolásban, AIDS, Jehova tanúi.

Önálló feldolgozásra ajánlott

Paraszolencia. Az orvosbiológiai kutatások. Az orvosbiológiai kutatások története, Az orvosbiológiai kutatások Magyarországon, Az ápolók felelőssége az eljárásban

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE

Félévközi követelmények:

Konzultációkon történő aktív részvétel.

Foglalkozásokon való részvétel:

-

Értékelés:

Zárthelyi dolgozat. Értékelés Gaus görbe szerint.

KÖTELEZŐ IRODALOM

Rozsos, Erzsébet 2000. Ápolásetika Budapest: Haynal Imre Egészségtudományi Egyetem Egészségügyi Főiskolai Kar.